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Question 1 : I] ne serait pas utile d’imposer des taxes distortionnaires si

a) Tous les individus étaient identiques

b) Le gouvernement avait une information parfaite sur les caractéristiques de chaque individu dans la société
c) Les deux réponses précédentes sont exactes

d) Les deux réponses précédentes sont fausses

Question 2 : Pour un monopole faisant face & une courbe de demande a élasticité constante, P’imposition d’une
taxe unitaire sur I’output provoquera,

a) Une creissance du prix qui est égale & la taxe

b) Une croissance du prix qui est inférieure a la taxe
¢) Une croissance du prix qui est supérieure a la taxe
d) Aucun changement de prix

Question 3 : Toutes choses égales par ailleurs, plus la courbe de demande est , plus une taxe
unitaire sur ’output sera supportée par les

a) Elastique ; producteurs

b) Inélastique ; producteurs

¢) Elastique ; consommateurs

d) Aucune des réponses précédentes n’est correcte

Question 4 : Dans le cas d’un monopole naturel, la vente au coit marginal induit des pertes pour ’entreprise car le
cot moyen est supérieur au colit marginal. Dans une teile situation les solutions possibles sont,

a) Le gouvernement subventionne I’entreprise et impose une vente au cofit moyen ; c’est une politique de
premier rang

b) Le gouvernement subventionne I’entreprise et impose une vente au coit marginal ; c’est une solution de
premier rang

¢) Le gouvernement régule ou contrdle le monopole de telle sorte que le niveau de ’output corresponde a
Pintersection de la courbe de demande et de colt moyen ; c’est une politique de second rang

d) Les réponses a) et ¢) sont correctes

e) Les réponses b) et ¢) sont correctes

Question 5 : Lorsque le gouvernement cherche A accroitre la redistribution des revenus & I’aide du systeme de
taxes

a) La perte séche augmente
b) La perte séche diminue
c) La perte seche n’est pas affectée

Question 6: En présence d’une externalité négative telle qu’une pollution, le gouvernement peut restaurer
Iefficacité en imposant une taxe au pollueur égale au,

a) Colt marginal privé

b) Colt marginal privé plus cofit marginal social
c) Cofit marginal social

d) Coiit marginal social moins cofit marginal privé



Question 7 : En présence d’une externalité telle qu’une pollution, le gouvernement peut obtenir une allocation
efficace des ressources gréce a,

a) Une taxe

b) Une mesure de commande et de contrdle
¢) Une allocation de droits a polluer

d) Un marché de droits a polluer négociables
e) Les solutions a) et d)

Question 8 : S’il n’y a pas d’effet de substitution suite a I’introduction d’une taxe, la perte seche est

a) Egale a zéro

b) Est supérieure a zéro
c¢) Est inférieure a zéro
d) Egale a I’effet revenu

Question 9 : Les taxes distortionnaires sont inefficaces en ce sens que, si le gouvernement pouvait imposer une
taxe forfaitaire,

a) Il pourrait prélever davantage de revenu et accroitre le bien-étre social
b) 1l pourrait prélever davantage de revenu sans modifier le bien-étre social
c¢) Il pourrait prélever le méme revenu et accroitre le bien-€tre social

d) Il pourrait prélever le méme revenu et diminuer le bien-€tre social

e) Les réponses a) et d) sont correctes

f) Les réponses b) et c) sont correctes

Question 10 : Plus I’offre est élastique

a) Plus la perte séche résultant d’une taxe est élevée
b) Plus la perte séche résultant d’une taxe est faible

¢) Aucune des deux réponses précédentes n’est correcte car la perte séche n’est pas reliée a I’élasticité de
d’offre

Question 11 : La provision de biens publics purs est efficace lorsque la quantité fournie est telle que,

a) La demande agrégée, obtenue par sommation verticaie des demandes individuelles, €gaie i’offre
b) La demande agrégée, obtenue par sommation horizontale des demandes individuelles, égale I’offre
¢) Lademande de chaque individu est égale a I’offre

d) Aucune des réponses précédentes n’est coirecte

Question 12 : Dans un équilibre de Lindhal,

a) Les individus bénéficient de différentes quantités de bien public mais paient le méme prix
b) Les individus bénéficient de la méme quantité de bien public et paient le méme prix

¢) Les individus bénéficient de la méme quantité de bien public mais paient des prix différents
d) L’efficacité parétienne est satisfaite

e) Les réponses c) et d) sont correctes

Question 13 : La courbe de demande compensée d’un individu est identique & sa courbe de demande ordinaire
lorsque,

a) Sademande pour le bien est négativement reliée a son revenu
b) Sa demande pour le bien est positivement reliée a son revenu
¢) Sademande pour le bien est indépendante de son revenu

d) Les réponses b) et c) sont correctes

Question 14 : La perte séche résultant d’une taxe sur les salaires est d’autant plus importante que,

a) La substituabilité entre travail et consommation est forte
b) La substituabilité entre travail et consommation est faibie
¢) L’élasticité de I’offre de travail compensée est élevée

d) L’élasticité de I’offre de travail compensée est faible

e) Lesréponses a) et c) sont correctes

f) Les réponses a) et d) sont correctes



Question 15 : Une taxe sur les salaires est distortionnaire si elle peut étre remplacée par une taxe forfaitaire telle

que le gouvernement est en mesure de prélever
individus

a) Plus de revenu
b) moins de revenu
¢) Le méme revenu

sans perte de bien-étre supplémentaire pour les



